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EDITORIAL 

Slovo náměstka ministra 

Vážení přátelé, 

dovolte, abych Vám nabídl listopadové číslo newsletteru MŠMT o evropských 
záležitostech. V aktuálním vydání jako obvykle najdete řadu novinek z oblasti vzdělávání 
a odborné přípravy, výzkumu a vývoje, mládeže a profesních kvalifikací. 

Mezi hlavními tématy Vám přinášíme informaci o schválení nové Koimse, zprávy z akcí 
a upoutávku na publikaci, která hodnotí přínos programu Erasmus pro život jednotlivců, 
kteří vysokoškolskou mobilitu absolvovali. V oblasti vzdělávání a odborné přípravy 
se věnujeme oblasti mezinárodní spolupráce, nejen v rámci makroregionální strategie 
pro Podunají. Ze sféry výzkumu a vývoje přinášíme zprávy z mezinárodních setkání 

zaměřených na výzkum a inovace. V oblasti zaměřené na mládež naleznete, vedle zpráv z akcí, které se uskutečnili 
v říjnu, informaci o struktorovaném dialogu. Část věnovaná sportu přináší přehled novinek z oblasti evropské spolupráce 
a v oblasti profesních kvalifikací Vás informujeme o akcích v rámci Fóra pro jednotný trh 2014. 

Rád bych při této příležitosti poděkoval všem, kteří se na přípravě jednotlivých čísel newsletteru podílejí, zejména těm 
kolegyním a kolegům, kteří touto formou sdílejí cenné postřehy z jednotlivých oblastí.  

Přeji Vám, milí čtenáři, příjemně strávené podzimní dny 

 
Petr Mlsna  
náměstek ministra pro legislativu a strategii 
Ministerstvo školství, mládeže a tělovýchovy 
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HLAVNÍ EU TÉMATA 

Junckerova Komise schválena Evropským parlamentem 

22. října 2014 Evropský parlament (dále EP) 423 hlasy schválil novou Evropskou 
komisi, kterou sestavil bývalý lucemburský premiér a „superkandidát“ 
evropských lidovců Jean-Claude Juncker. Proti hlasovalo 209 europoslanců, 67 se 
hlasování zdrželo.  

V Junckerově týmu, který se ujal funkce 1. listopadu, je i Věra Jourová, která 
se stala eurokomisařkou pro oblast spravedlnosti a ochrany spotřebitele. Noví 
eurokomisaři většinou pocházejí ze čtyř nejsilnějších frakcí EP, tedy lidovecké 
(EPP), socialistické (S&D), konzervativní (ECR) a liberální (ALDE). Podle svého 
nového šéfa má být tato Komise mnohem „političtější“ než ty předchozí, 

protože mezi jejími členy je celá řada bývalých předsedů vlád, kteří jsou většinou buď místopředsedy Komise, nebo 
lídry „projektových týmů“, do kterých je nová Komise rozdělena. Juncker si jako své priority stanovil dodržování fiskální 
disciplíny, tvorbu pracovních míst, snižování energetické náročnosti, výstavbu infrastruktury, podporu růstu 
a podporu obnovitelných zdrojů. Uvedl také, že Komise musí okamžitě začít řešit problémy související s nestabilitou 
v některých sousedních oblastech EU, jako například Blízký východ, severní Afrika nebo Ukrajina.  

Odkazy na zdroje související s tématem: 
Více o hlasování na webových stránkách Evropské komise 

Zdroj obrázku: Evropská komise/European Parliament elects Juncker Commission - 22/10/2014 

Výroční evropské Education, Training & Youth Forum 

Každoroční Evropské fórum vzdělávání, odborné přípravy a mládeže je 
základním nástrojem dialogu Evropské komise se zástupci národních autorit 
(policy makerů) pro oblasti vzdělávání a mládeže, vzdělávacích a dobrovolnických 
institucí, občanského a firemního sektoru.  

Tématem třetího ročníku bylo, vzhledem k probíhajícímu hodnocení plnění cílů 
strategického rámce evropské spolupráce ve vzdělávání a odborné přípravě 
(ET 2020), budoucnost spolupráce členských států EU s Komisí v mantinelech 

daných prioritami rámce ET 2020 a lepší propojování s evropskou spoluprací v oblasti politiky mládeže. Naposledy 
ve své funkci vystoupila před účastníky komisařka pro vzdělávání, mládež a kulturu Androulla Vassiliou, která uvedla, 
že sblížení evropských politik vzdělávání a mládeže (o čemž svědčila například vysoká účast zástupců mládežnických 
a dobrovolnických organizací na fóru) považuje za nejdůležitější odkaz své práce v Komisi. Účastníci fóra se mohli také 
seznámit s výstupy on-line konzultace k hodnocení rámce ET 2020, ze kterých vyplývá, že ze všech čtyř pilířů rámce 
by se evropská spolupráce měla v nejbližších letech zaměřit především na třetí cíl, tedy podporu rovného přístupu, 
soudržnosti a aktivního občanství.  

Odkazy na zdroje související s tématem: 
Více informací o akci, videozáznam a dokumenty a odkazy na další relevantní témata na webových stránkách Evropské 

komise 

Strategický rámec evropské spolupráce ve vzdělávání a odborné přípravě ET 2020 

  

http://ec.europa.eu/news/eu_explained/141022_cs.htm
http://www.plan-eu.org/pressrelease/2015-european-year-development/
http://ec.europa.eu/education/events/2014/1006-ety-forum_en.htm
http://ec.europa.eu/education/events/2014/1006-ety-forum_en.htm
http://www.et2020.cz/cs/evropska-spoluprace-vzdelavani-odborna-priprava
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Národní konference e-Skills for Jobs 2014 

Dům zahraniční spolupráce koordinuje v České republice celoevropskou kampaň e-Skills 
for Jobs 2014, která je iniciována Evropskou komisí a Generálním ředitelstvím pro podniky 
a průmysl. Jejím cílem je podnítit zájem veřejnosti o zvyšování digitálních dovedností jako 
předpokladu lepšího uplatnění na trhu práce a motivovat mladé lidi ke  studiu informačních 
technologií.  

Vyvrcholením kampaně je  Národní konference e-Skills, která se uskuteční dne 20. listopadu 2014 v Praze. Tématem 
budou digitální dovednosti v souvislosti s lepší uplatitelností na trhu práce, zvýšení atraktivity oboru informačních 
technologií pro mladé lidi a také zavádění programování do výuky. Představeny budou také výsledky testu IT Fitness. Do 
panelové diskuse byli pozváni odborníci z organizací zaměřených na informační technologie a zástupci vysokých škol i 
neziskových organizací zabývajících se danou problematikou.  

Odkazy na zdroje související s tématem: 
Více o inicitativě e-Skills for Job 2014 na webových stránkách Evropské komise  

Více o konferenci a kampani v ČR 

31. mezinárodní kulatý stůl ke globálnímu rozvojovému vzdělávání 

Ve dnech 2. až 4. října 2014 se v Bruselu uskutečnil 31. Mezinárodní kulatý stůl ke 
globálnímu rozvojovému vzdělávání (GRV), jež byl organizován evropskou sítí pro 
globální vzdělávání GENE (Global Education Network Europe) s finanční podporou 
Evropské komise. Kulatého stolu se účastnili zástupci ministerstev školství, 
ministerstev zahraničních věcí a dalších institucí, přičemž Česká republika byla 
zastoupena Ministerstvem školství, mládeže a tělovýchovy.  

Účastníci během dvoudenní diskuse u kulatého stolu představili dosavadní pokroky i aktuální výzvy v oblasti podpory 
GRV na celonárodní úrovni a sdíleli vzájemné zkušenosti. V další části jednání se zaměřili na plánované aktivity v rámci 
Evropského roku pro rozvoj, který Evropská komise vyhlásila na rok 2015 a k němuž poskytne samostatný grant. Dále 
GENE představila dvě chystané publikace, z nichž první poskytne přehled o národních strukturách podpory GRV 
v jednotlivých zemích a druhá bude sestávat z příkladů dobré praxe v oblasti evaluace GRV.  

Odkazy na zdroje související s tématem: 
Více informací o globálním rozvojovém vzdělávání na webových stránkách GENE 

Přihláška České republiky k Evropskému roku pro rozvoj 2015 na webových stránkách Ministerstva zahraničních věcí ČR 

Zdroj obrázku: EU Office 

26. jednání Poradní skupiny pro Evropský rámec kvalifikací v Lovani 

Ve dnech 1. a 2. října se v belgické Lovani konalo 26. jednání Poradní skupiny 
pro Evropský rámec kvalifikací (PS EQF). Jedním z významných bodů programu bylo 
projednání tzv. národní přiřazovací zprávy kandidátské země Černé Hory, která je již 25. 
evropským státem představujícím svůj národní rámec kvalifikací a jeho přiřazení k EQF. 

O úzkou spolupráci a případné napojení národního rámce kvalifikací na EQF mají zájem i mimoevropské oblasti, 
například Hongkong, o jehož rámci se na jednání také diskutovalo. Na programu byly i další související otázky, jako je 
vývoj Boloňského procesu a nástroje ESCO (evropské taxonomie dovedností, kvalifikací a povolání), vznik rámců 
pro klíčové kompetence (digitální kompetence, podnikavost) či budoucí PLA (peer learning activities) ohledně uznávání 
výsledků učení a metodiky přidělování jednotlivých úrovní ke konkrétním kvalifikacím. Nakonec byla představena nově 
dokončená studie o uznávání neformálního a informálního učení v Evropě (Inventory on Validation of Non-formal 
and Informal Learning) a návrh nových evropských zásad pro uznávání předchozího učení. 

Odkaz na zdroj související s tématem: 
Více informací o EQF na webových stránkách Národního ústavu pro vzdělávání 

http://eskills-week.ec.europa.eu/
http://www.itfitness.cz/
http://www.gene.eu/
http://www.mzv.cz/jnp/cz/zahranicni_vztahy/rozvojova_spoluprace/aktualne/prihlaska_ceske_republiky_k_evropskemu.html
http://www.plan-eu.org/pressrelease/2015-european-year-development/
http://www.nuv.cz/cinnosti/analyzy-trhu-prace-rozvoj-kvalifikaci-dalsiho-vzdelavani/evropsky-ramec-kvalifikaci-eqf?lang=1
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Výzkum EK: díky Erasmu nacházejí studenti hlavně lásku a práci 

Pokud hledáte novou lásku nebo dobrou práci, nejjednodušší je využít program Erasmus – 
také tak můžeme interpretovat výsledky nové studie „Erasmus Impact Study“ Evropské 
komise, na jejíž vydání jsme upozorňovali v říjnovém čísle newsletteru.  

Z analýzy odpovědí téměř 80 tisíc studentů, učitelů a zástupců firem se každý čtvrtý účastník 
programu seznámil se svým partnerem právě díky studijnímu pobytu v zahraničí. Podle 
Komise se tak od založení programu v roce 1987 narodilo kolem jednoho milionu dětí 
„erasmovským“ párům. K důležitým zjištěním výzkumu nicméně patří především to, 
že účastníci programu mají o polovinu vyšší šanci vyhnout se dlouhodobé nezaměstnanosti 
a že ještě pět let po absolvování vysoké školy je jejich míra nezaměstnanosti o čtvrtinu nižší, 
než u těch, kteří studijní mobilitou neprošli. Podle končící eurokomisařky pro vzdělávání  
Androully Vassiliou jde o jasný vzkaz, že studium v zahraničí zlepšuje mladým lidem vyhlídky 

na uplatnění v životě. To ostatně dokazuje i složení nové Komise: mezi jejími členy z mladší střední generace najdeme 
hned tři absolventy programu Erasmus (Jyrki Katainen, Cecilia Malmstrom a Federica Mogherini). 

Odkazy na zdroje související s tématem: 
Erasmus Impact Study 

Informace o novém programu Erasmus+ 

Zdroj obrázku: Erasmus Impact Study 

 

http://ec.europa.eu/education/library/study/2014/erasmus-impact_en.pdf
http://www.naerasmusplus.cz/
http://ec.europa.eu/education/library/study/2014/erasmus-impact_en.pdf


6/datum vydání: 7. listopadu 2014 

AKTUALITY Z OBLASTÍ 

VZDĚLÁVÁNÍ A ODBORNÁ PŘÍPRAVA 

eTwinning ocenil nejlepší projekty roku 2014 

Národní podpůrné středisko pro eTwinning Domu zahraniční spolupráce (DZS) již 
tradičně ocenilo nejlepší eTwinningové projekty roku na národní konferenci, která 
se konala ve dnech 9. až 11. října 2014 v Hradci Králové.  

V letošním roce získalo národní cenu devět projektů ve třech různých kategoriích 
žáků ve věku od mateřských škol po střední. Tři další projekty získaly zvláštní cenu 
za propojení aktivity eTwinning a projektu Comenius, za uskutečnění projektu 
v mateřské škole a za zapojení partnerských škol ze zemí mimo EU v rámci iniciativy 
eTwinning Plus. Ocenění nejlepším projektům předali vrchní ředitel sekce 

koordinace politik a mezinárodních záležitostí MŠMT Jindřich Fryč a ředitelka DZS Iva Tatarková. Zbývající část 
programu byla věnována workshopům, kde si účastníci vyzkoušeli realizaci online projektů škol pomocí různých 
digitálních nástrojů.  

Novinkou, která byla na konferenci představena, je možnost uzavírání národních projektů eTwinning. Ty jsou určeny 
dosud nezapojeným učitelům mateřských škol a prvního stupně základních škol, kteří se obávají jazykové bariéry 
a náročnosti mezinárodní spolupráce. Školy ze stejné země mohou navazovat partnerství v rodném jazyce 
a v budoucnu pro ně bude snazší případně rozšířit aktivity o mezinárodní partnerství.  

Odkaz na zdroj související s tématem: 
Více informací a aktivitě eTwinning  

Zdroj obrázku: DZS 

Mezinárodní setkání k posilování institucionálních kapacit za účelem 
romské integrace  

Ve dnech 9. a 10. října 2014 se ve Vídni uskutečnilo setkání s názvem „Posilování 
institucionálních kapacit a spolupráce za účelem romské integrace v Podunajském 
regionu“. Akci organizovalo rakouské Národní kontaktní centrum pro romskou 
problematiku a koordinátoři prioritních oblastí 9 a 10 Podunajské strategie.  

Cílem bylo představit možnosti využívání Evropských strukturálních a investičních fondů, jako je například Evropský 
sociální fond (ESF) nebo Evropský fond region pro regionální rozvoj (ERDF), na podporu romské integrace jak národní, 
tak i na mezinárodní úrovni. Tato ambice je nejen v souladu s hlavními cíli Strategie EU pro Podunají, neboť naprostá 
většina evropských Romů se nachází právě v Podunajském regionu, ale i stěžejním cílem Strategie Evropa 2020, kterým 
je boj proti chudobě a sociálnímu vyloučení.  

V tomto kontextu byly na setkání ve Vídni také představeny příklady národních strategií romské integrace a různé 
přístupy evropských států k řešení romské otázky ve čtyřech klíčových oblastech, kterými jsou bydlení, zaměstnanost, 
vzdělání a zdravotní péče. Za Českou republiku se akce zúčastnili zástupci Úřadu vlády, Ministerstva školství, mládeže 
a tělovýchovy, Ministerstva práce a sociálních věcí a Ministerstva pro místní rozvoj. 

Odkaz na zdroj související s tématem: 
Více o makroregionální strategii pro Podunají na webových stránkách MŠMT  

 

http://www.etwinning.net/
http://www.msmt.cz/mezinarodni-vztahy/makroregionalni-strategie-eu
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Makroregionální projekt na podporu duálního vzdělávání  

Rakouská organizace KulturKontakt Austria připravuje nový makroregionální 
projekt na podporu zavádění prvků duálního vzdělávání do systému odborného 
vzdělávání a přípravy (Work-based Learning in Vocational Education and Training: 
Enhanced Competitiveness and Employability through Innovative Work-based 
Learning in VET), na jehož realizaci budou účastnické země žádat o společný grant 
v rámci programu Danube INTERREG V – Programme (2014-2020), v prioritní 

oblasti 9 (Investice do rozvoje lidí a jejich dovedností) Podunajské strategie. Koordinaci této prioritní oblasti má 
na starosti Rakousko spolu s Moldavskou republikou.  

Na základě analýzy potřeb v oblasti Podunají byly identifikovány tři hlavní výzvy. Jednak je to zvýšení povědomí 
o potenciálu učení se na pracovišti, a to zejména mezi podniky v účastnických regionech, dále zlepšování kvality 
v procesu učení se na pracovišti, což se týká zejména zajištění klíčových dovedností studentů, a v neposlední řadě také 
podpora politik a podpůrných opatření zaměřených na rozvoj učení se na pracovišti, včetně podpory národních 
aktérů. Předpokládá se zapojení 6 až 10 partnerských zemí z oblasti Podunají, s celkovým rozpočtem v rozsahu 
2,5 až 3 milionů eur. 

Odkaz na zdroj související s tématem: 
Více informací o plánovaném projektu na webových stránkách MŠMT 

  

http://www.msmt.cz/mezinarodni-vztahy/navrh-noveho-makroregionalniho-projektu-na-podporu-prvku
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VÝZKUM A VÝVOJ 

Plenární zasedání výboru ERAC-SFIC 

Dne 23. září 2014 se v Bruselu uskutečnilo plenární zasedání Výboru 
pro evropský výzkumný prostor ERAC-SFIC (European Research Area 
and Innovation Committee – Strategic Forum for International Science 
and Technology Cooperation), který slouží jako poradní orgán Evropské 
rady a Evropské komise, jehož cílem je zajistit rozvoj, implementaci 
a monitoring mezinárodního přesahu Evropského výzkumného prostoru 
prostřednictvím sdílení informací a vzájemných konzultací mezi 

jednotlivými členy. Hlavním body plenárního zasedání byly otázky implementace strategie mezinárodní spolupráce 
ve výzkumu a vývoji a tzv. Multi-annual roadmaps, prezentace výsledků hodnocení činnosti ERAC-SFIC a závěrů 
strategického semináře SFIC. Prostor byl věnován také aktivitám probíhajícím v rámci jednotlivých pracovních skupin 
a mezinárodní dimenzi ERA Progress Report. 

Odkazy na zdroje související s tématem: 
Více informaci o evropském výzkumném prostoru (ERA) na webových stránkách Evropské komise 
ERA Progress Report 2014 

Zdroj obrázku: European Commission/European Research Area 

Den českého průmyslu v ESO 

V sídle mezinárodní výzkumné organizace Evropská jižní observatoř (ESO - European Organisation 
for Astronomical Research in the Southern Hemisphere: European Southern Observatory) 
v Garchingu u Mnichova se 30. září 2014 uskutečnil prezentační den českých průmyslových firem – 
Czech Day at ESO. Akci ve spolupráci s odborem výzkumu a vývoje MŠMT připravilo Technologické 
centrum AV ČR v rámci aktivit projektu Enterprise Europe Network.  

Cílem prezentace bylo představit vhodné české firmy se zájmem o poskytování komponentů 
pro zařízení ESO. Na základě jednání s projektovým a obchodním oddělením ESO bylo z původních 
25 nabídek vybráno 16 českých firem převážně ze sektorů strojírenství, optiky a IT, které mají šanci 
obstát v globální konkurenci v soutěži o zakázky ESO.  

Česká republika je řádným členem ESO od roku 2007, což českým firmám otevírá dveře k obchodní, technologické 
i vědecko-výzkumné spolupráci. ESO v současnosti zahajuje výstavbu teleskopu E-ELT, který bude stát na hoře Cerro 
Armazones v Chile a bude největším a technicky nejdokonalejším pozemním astronomickým zařízením na světě. 
Konstrukční fáze projektu potrvá deset let a bude stát přes miliardu eur. Díky prezentační akci Czech Day at ESO mají 
i české firmy možnost získat zapojit se do projektu. 

Odkazy na zdroje související s tématem: 
Více informací o akci na webových stránkách European Southern Observatory 
Více informací o Evropské jižní observatoři na webových stránkách v českém jazyce 

Zdroj obrázku: European Southern Observatory 

  

http://ec.europa.eu/research/era/index_en.htm
http://ec.europa.eu/research/era/eraprogress_en.htm
http://ec.europa.eu/research/era/optimal-transnational-co-operation-and-competition_en.htm
http://www.eso.org/public/announcements/ann14067/
http://www.eso-cz.cz/
http://www.eso.org/public/announcements/ann14067/
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Jednání Public Authorities Board společného podniku ECSEL 

Dne 23. října 2014 se v Bruselu uskutečnilo jednání Public Authorities 
Board (PAB) společného podniku ECSEL (Electronic Components 
and Systems for European Leadership Joint Undertaking – ECSEL JU), 
které mělo na programu hned několik bodů. Byly zde představeny 
výsledky odborného hodnocení projektů podaných k řešení v rámci 
první a druhé letošní výzvy nové společné technologické iniciativy 

(Joint Technology Initiative - JTI) ECSEL, která vznikla spojením dříve fungujících JTIs ARTEMIS a ENIAC. Obou výzev 
(ECSEL Call 2014-1 a 2014-2) se zúčastnilo mnoho českých partnerů, což je bezpochyby pozitivním signálem zvyšující 
se účasti tuzemských veřejných výzkumných organizací, malých a středních firem i průmyslu v projektech řešených 
pod záštitou společných technologických iniciativ. O financování konkrétních projektů bude rozhodnuto na příštím 
setkání ECSEL JU PAB, které se uskuteční v Bruselu 4. listopadu 2014. Projednávány byly i úpravy procesního fungování 
ECSEL JU a také harmonogram a obrysy výzev k řešení projektů připravovaných na rok 2015. 

Zdroj obrázku: ECSEL-JU 

Seminář projektu CoPoRI k zahájení aktualizace ESFRI Roadmap 

Dne 25. září 2014 se v italském Terstu uskutečnil seminář projektu 
CoPoRI (Communication and Policy development for Research 
Infrastructures in Europe) na téma „Launch of the 2015-16 ESFRI 
Roadmap update“, kde byly zahájeny práce na již třetí aktualizaci 
ESFRI Roadmap (Evropské strategické fórum pro výzkumné 
infrastruktury) – strategického dokumentu EU, který identifikuje nové 

výzkumné infrastruktury evropského významu odpovídající dlouhodobým potřebám evropské výzkumné komunity. 

Nová ESFRI Roadmap, jejíž vydání je očekáváno na začátku roku 2016, by měla kromě seznamu asi 25 projektů 
výzkumných infrastruktur obsahovat mimo jiné analýzu evropské „krajiny“ výzkumných infrastruktur a identifikovat 
mezery či synergie s národními výzkumnými infrastrukturami. 

Nové návrhy výzkumných infrastruktur pro zařazení do ESFRI Roadmap budou hodnoceny pracovními skupinami ESFRI 
a jejich konečný seznam bude schválen plénem ESFRI. Tyto návrhy budou předkládány prostřednictvím národních 
delegátů v ESFRI, za ČR jimi jsou Jan Hrušák z AV ČR a Petr Ventluka z odboru výzkumu a vývoje MŠMT. 

Semináři CoPoRI předcházela konference s názvem „The evolving landscape of Research Infrastructures in Europe“ 
pořádaná novou evropskou výzkumnou infrastrukturou CERIC-ERIC, kde mezi jinými zazněly prezentace o hodnocení 
výzkumných infrastruktur či o daňové problematice a lidských zdrojích. 

V návaznosti na předchozí akce se v pátek 26. září 2014 uskutečnilo 50. zasedání ESFRI. 

Odkaz na zdroj související s tématem: 
http://ec.europa.eu/research/infrastructures/index_en.cfm?pg=esfri 
Kontakt na Petra Ventluku z MŠMT 

Zdroj obrázku: http://www.atomki.hu/konferenciak.html 

  

http://www.ecsel-ju.eu/
http://ec.europa.eu/research/infrastructures/index_en.cfm?pg=esfri
file:///C:/Users/kundeliusovap/Desktop/NEWSLETTER/petr.ventluka@msmt.cz
http://www.atomki.hu/konferenciak.html
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Zasedání Výboru pro vědeckou a technologickou politiku (CSTP) OECD 

Ve dnech 21. a 22. října 2014 se uskutečnilo zasedání Výboru pro vědeckou a technologickou politiku (Committee for 
Scientific and Technological Policy, CSTP) OECD v hlavním sídle této organizace 
v Paříži. Šlo o každoroční podzimní zasedání, na kterém byly projednávány aktuální 
otázky související s činností Výboru a jeho podřízených pracovních skupin. Jednání 
se z velké části věnovalo přípravám zasedání CSTP na ministerské úrovni, které 
proběhne na podzim roku 2015, a tématům, která budou na tomto setkání 
prezentována (např. národní inovační strategie, měření dopadů investic ve výzkumu 
a vývoji, posílení mezinárodní spolupráce ve výzkumu či řešení velkých 
společenských výzev). Na zasedání byla také představena významná publikace OECD 

Science, Technology and Industry Outlook 2014 (STI Outlook 2014), která shrnuje vývoj posledních dvou let a současný 
stav v oblasti výzkumu a inovací v členských zemích OECD včetně ČR. Publikace bude oficiálně vydána v průběhu 
listopadu 2014 a bude možné ji využívat také online na stránkách OECD. 

Odkaz na zdroj související s tématem: 
OECD Science, Technology and Industry Outlook 

Zdroj obrázku: OECD Science, Technology and Industry Outlook 

  

http://www.oecd.org/sti/outlook
http://www.oecd.org/sti/outlook/e-outlook/
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MLÁDEŽ 

Evropská konference o mládeži 

Ve dnech 13. až 16. října 2014 se v Římě uskutečnila tradiční Evropská konference 
o mládeži. Jednání ředitelů zodpovědných za mládež, které se konalo ve dnech 
15. a 16. října, předcházely diskuze se zástupci mladých lidí v pracovních 
skupinách o přístupu mladých lidí k právům, zdravém životním stylu, fyzickém 
i duševním zdraví či účasti na životě společnosti. Mladí lidé také hovořili 
se zástupci příslušných ministerstev o nové generaci politik na podporu mládeže.  

Poslední dva dny konference byly věnovány samostatnému jednání ředitelů 
zodpovědných za mládež. Itálie, jako země předsedající Radě EU informovala o plánované konferenci k aktivnímu 
občanství, mládeži a dobrovolnictví, která se uskutečnila v Miláně ve dnech 30. a 31. října 2014. Představila také projekt 
zaměřený na sdílení osvědčené praxe, který realizuje ve spolupráci s Francií, Německem, Velkou Británií, Litvou 
a Lucemburskem. Projekt je podpořen z programu Erasmus+ a jeho cílem je analýza obecného modelu aktivního 
občanství a šíření zkušeností. 

Evropská komise podala bližší informace o časovém plánu pro přípravu dotazníku, podle něhož bude vypracována 
zpráva o Pracovním plánu politiky mládeže 2014-2015. Ředitelé pro mládež jednali na témata dobrovolnictví a zdravý 
životní styl mladých lidí.  

Příští konference EU o mládeži se uskuteční na jaře roku 2015 v Rize. 

Odkaz na zdroj související s tématem: 
Více informací o konferenci na webových stránkách Evropské komise 
EU Youth Conference of Italian Presidency Joint Conclusions “Young People’s access to rights” 

Zdroj obrázku: Evropská komise/Youth Conference 

Expertní skupina Komise pro naplňování pracovního plánu EU pro 
mládež  

Evropská komise ustanovila expertní skupinu, jejímž úkolem je zaměřit se na konkrétní způsoby práce s mládeží 
a metody neformálního učení, které přispívají k naplňování Pracovního plánu EU pro mládež na období 2014 - 2015. 
Tato skupina se bude zabývat problémy mladých lidí zejména po ukončení vzdělávání a vstupu na trh práce. Během 
dvouletého mandátu se bude scházet nejméně dvakrát ročně. Česká republika je v expertní skupině zastoupena 
pracovníkem odboru pro mládež MŠMT. 

Příprava mladých lidí ke vstupu na pracovní trh s sebou přináší i nové komplikace. Jedná se o narůstající problémy 
s identitou mladých lidí, kdy se například z vynikajícího studenta najednou stane „ztroskotanec“, který se nemůže 
uplatnit na trhu práce. Dalším příkladem negativních důsledků této situace je přikrašlování vlastního obrazu mladého 
člověka ve virtuálním světě internetu a uvěření této imaginární identitě navzdory realitě. Mladí lidé také často mají 
nereálné představy o životě, které jim brání v plnohodnotném začlenění do světa dospělých.  

  

http://ec.europa.eu/youth/events/2014/euyc_en.htm
http://www.youthforum.org/assets/2014/10/EUYC2014-access-to-rights-final-outcome_-.pdf
http://ec.europa.eu/youth/events/2014/euyc_en.htm
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Projekt výměny mladých lidí s Izraelem v roce 2014 

Ve dnech 19. až 25. října 2014 se uskutečnila česká část bilaterální 
výměny mládeže mezi Českou republikou a Izraelem. Projekt 
je realizován s podporou Ministerstva školství, mládeže a tělovýchovy 
a zabezpečuje jej Česká rada dětí a mládeže ve spolupráci s Radou 
hnutí mládeže v Izraeli.  

V letošním roce se jednalo již o pátý ročník této akce. Osm zástupců 
izraelských mládežnických hnutí se zúčastnilo programu připraveného 
jejich českými vrstevníky, v jehož rámci se dozvěděli nejen řadu 
informací o České republice, její kultuře a obyvatelích, ale také o práci 
s dětmi a mladými lidmi v českých organizacích.  

V Praze mladí Izraelci navštívili kromě kulturních památek také klubovnu turistického oddílu mládeže S.T.A.N., kde se 
seznámili s aktivitami tohoto spolku, a v Brně se setkali s místními skautkami. Izraelští i čeští účastníci výměny se poté 
společně vydali na toulky Moravským krasem se zastávkami u skautské základny a u střediska ekologické výchovy 
Kaprálův mlýn. Výměna mladých lidí bude pokračovat v listopadu, kdy mladí Češi odjedou na týden do Izraele. 

Zdroj fotografie: Regionální mix informací 

Setkání ke strukturovanému dialogu s mládeží a zahájení evropských 
konzultací 

Národní pracovní skupina pro strukturovaný dialog s mládeží 
uspořádala dne 13. října 2014 v prostorách MŠMT setkání určené 
k navazování kontaktů. Zájemci z řad mladých lidí, organizací 
pracujících s mládeží, veřejných institucí a politických stran měli 
příležitost seznámit se s konceptem strukturovaného dialogu 
a možnostmi, jak se do něj v ČR zapojit. Zároveň byly zahájeny 

konzultace, které jsou v rámci IV. cyklu strukturovaného dialogu na evropské úrovni zaměřeny na témata přístupu 
mladých lidí k právům a politické participace mládeže.  

V rámci setkání byly představeny vstupní analýzy o politické participaci mládeže a přístupu mladých lidí k právům 
v ČR. Účastníci se nyní mohou přímo zapojit do prvních diskuzí a přispět tak svými vstupy do konzultace na úrovni EU.  

Činnost Národní pracovní skupiny pro strukturovaný dialog s mládeží v ČR navazuje na úspěšný projekt České rady dětí 
a mládeže „Kecejme do toho“, který bude po čtyřech letech trvání představen ve dnech 2. až 4. listopadu jako jeden 
z příkladů dobré praxe zapojování mladých do politických procesů v rámci Světového fóra demokracie ve Štrasburku. 
Činnost Národní pracovní skupiny je financována z centralizované výzvy programu Erasmus+ a příspěvku MŠMT.  

Odkaz na zdroj související s tématem: 
Více informací o Světovém fóru demokracie ve Štrasburku 

Výroční setkání dobrovolníků Evropské dobrovolné služby 

V polovině října se v prostorách Mosaic House v centru Prahy uskutečnilo třídenní 

Výroční setkání bývalých dobrovolníků a dobrovolnic Evropské dobrovolné služby 

(EVS), pořádané Domem zahraniční spolupráce. Na tuto akci se sjelo téměř třicet 

bývalých dobrovolníků a společně s lektory se zamýšleli nad tím, co pro ně EVS 

znamenala, jaké zkušenosti nabyli a jak jich hodlají v budoucnu využít. Sobotní 

odpoledne navíc zpestřily zajímavé workshopy, na nichž skupina společně 

reflektovala období dobrovolnických aktivit a zmapovala kompetence, které si díky 

této zkušenosti osvojili. Součástí sobotního večera byl i výroční večírek.   

http://remix.nicm.cz/mladi-lide-mluvi-o-moznostech-evropske-dobrovolne-sluzby/
http://www.world-forum-democracy.org/
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SPORT 

Říjnová sportovní jednání na evropské úrovni 

Ve dnech 20. a 21. října se v Římě uskutečnilo neformální zasedání ministrů EU pro oblast 
sportu. Jednání se zúčastnila delegace MŠMT vedená vrchním ředitelem sekce sportu 
a mládeže Pavlem Šulcem. Během jednání ministrů byla diskutována problematika 
sociálního začleňování prostřednictvím sportu, přičemž přítomné delegace prezentovaly 
své zkušenosti a národní aktivity v dané oblasti. Dalším tématem na programu jednání byl 
koncept Unie evropských fotbalových asociací (UEFA) tzv. Finanční fair play. Přítomný 

předseda UEFA vyzval delegace členských států EU a Evropskou komisi ke spolupráci.  

Na říjnových setkáních pracovní skupiny pro sport bylo dále diskutováno téma inovačního potenciálu sportovního 
odvětví.  

Italské předsednictví v Radě EU zorganizovalo spolu s Evropskou komisí seminář k aktuálnímu dění v oblasti boje proti 
manipulaci s výsledky sportovních soutěží. V Miláně tak byly představeny aktuální trendy a osvědčené postupy v oblasti 
tvorby národních strategií vedoucích k zamezení tohoto fenoménu narušujícího integritu sportovního zápolení. 
Předmětná úmluva Rady Evropy, na jejíž přípravě se podílela i EU a u níž lze předpokládat započetí procesu ratifikace 
i v ČR, počítá se zaváděním akčních plánů a národních strategií. 

Odkaz na zdroj související s tématem: 
Dokumenty k dispozici na webových stránkách Evropské komise zaměřených na sport 
 
 

PROFESNÍ KVALIFIKACE 

Fórum pro jednotný trh 2014 

Jak fungují pravidla vytvořená pro vybudování jednotného trhu? Využívají 
občané EU výhod volného trhu, nebo je stále omezují přetrvávající 
překážky? Jsou nově přijatá pravidla efektivní? 

Na tyto a další otázky mají odpovědět workshopy a konference konané 
v rámci Fóra pro jednotný trh 2014. Akce jsou rozdělené do několika témat, 
jedním z nichž jsou profesní kvalifikace. 

První akcí tohoto tematického okruhu byla konference ve Varšavě konaná ve dnech 16. a 17. října 2014, kde zástupci 
Polska představili zásadní reformu regulovaných profesí, která patří mezi priority polské vlády. Partnery jim byli 
zástupci univerzit a vládních, nevládních a profesních organizací pocházející z Nizozemí, České republiky, Dánska 
a Spojeného království.  

Příští akce se bude konat 14. listopadu v Berlíně, tématem bude zhodnocení reforem regulovaných profesí ve státech 
Evropské unie. 

Odkaz na zdroj související s tématem: 
Více informací o fóru na webových stránkách Evropské komise 

 

http://ec.europa.eu/sport/policy/cooperation/expert_groups_en.htm
http://ec.europa.eu/internal_market/forum/2014/index_en.htm
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NOVÉ PUBLIKACE/ZDROJE INFORMACÍ 
Dual Education: A bridge over troubled waters? 

Erasmus Impact Study 

Popularizační brožura „Bez růžových brýlí“ ke Zprávě o mládeži 

EU KALENDÁŘ NA LISTOPAD 
04.11. až 05.11.2014 Jednání Public Authorities Board a Governing Board společného podniku ECSEL/Brusel  
05.11.2014 8. zasedání řídící skupiny pro Prioritní oblast 9 Podunajské strategie/Vídeň 
05.11.2014  Valorizační konference na téma „Zahraniční zkušenost, velký krok pro život“/Praha 
05.11. až 06.11.2014 Výbor pro vzdělávání/Brusel 
06.11.2014  1. jednání Pracovní skupiny pro otevřený nábor při SGHRM/Brusel 
06.11. až 07.11.2014 3. Mezinárodní konference aktérů Prioritní oblasti 9 Podunajské strategie/Vídeň 
10.11.2014 Pracovní skupina pro mládež/Brusel 
14.11.2014 Single Market Forum/Berlín 
18.11. až 19.11.2014 31. pracovní jednání Helsinské skupiny pro gender ve výzkumu a vývoji v rámci 

konference “Science, Innovation and Society: Achieving Responsible Research and 
Innovation”/Řím 

24.11.2014 Setkání koordinátorů uznávání odborných kvalifikací/Brusel 
25.11.2014 Rada ministrů pro kulturu a sport/Brusel 
26.11.2014  Zasedání Skupiny na vysoké úrovni pro Společné programování (GPC)/Brusel 
28.11.2014 Jednání a pracovní workshop pro ministerské úředníky v oblasti genderu/Mulhouse  
každé pondělí/pátek Pracovní skupina pro výzkum/společná pracovní skupina pro výzkum a atomové 

otázky/Brusel 

KONTAKT 
Ministerstvo školství, mládeže a tělovýchovy, odbor strategie a evropských záležitostí 
Karmelitská 7, 118 12 Praha 1, rks@msmt.cz, petra.kundeliusova@msmt.cz, tel.: 234 811 441 
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http://www.msmt.cz/mladez/publikace-bez-ruzovych-bryli
http://www.naerasmusplus.cz/
http://ec.europa.eu/internal_market/forum/2014/events/professional-qualifications/berlin/index_en.htm
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